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Arial
i

H&XO)KI[GHI/IG CYMMBLI 1 CPCAHCTO 3HAYCHHUA MAaCCHUBA YUCCII.

CpaBuenue Exc

Pemienue B Excel:
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Arial
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4. 8 1 8
Cymma = 31
Cpegnee = iA1:G1i 1
AprymeHTsl GyHKUMM X
CP3HAY
Uncnol AL:GL [T = 237:4:8:1:6)

UYucno2 |25
= 4,428571429

BosspaluaeT cpeaHee (apudMETHYECKOE) CBOMX apryMeHTOB, KOTOpble MOryT GbiTb YUMCaMU UK MMEHaMK, MaccHsami
WAN CCbUTKAMM Ha SYeiKn C Yncnamu.

UYucnol: yncnol;uncno2;... ot 1 4o 30 apryMeHTOB, ANs KOTOPbIX BbIYNCAAETCA
cpefiHee.

CnpaBKa No 3Toii hyHKuMKu 3HaueHue: 4,428571429 OtweHa

3n3s12



Pemienue B R:

IR Rr Console (64-bit)

®aiin [paska PasHoe [laketet Oxkna Cnpaska

- mmmm § B

{ > HNauume = c(2,3,7,4,8,1,6)
> Cyma = sum(Jax=Hue)

> Cpenxee = mean (JaxHHHe)

. > Cyma

1 [1] 31

| > Cpennee

1 [1] 4.428571

1> |

4 n3 12



dyukuusa simplex makera boot nist pemnenus 3J111

200x, +6000x, +3000x, —200x, — max
800x, +6000x, +1000x; +400x, <13800
50x,+  3x,+ 150x,+100x, = 600
10x,+ 10x,+ 75x,+100x, 2300
150x, + 35x,+ 75x;+ 5x,25350
x,20,i=1,2,3,4.

HaHHble roToBATCA B cpeae R cneayrowmm obpasom:
obj = ¢(200, 6000, 3000, -200)

fat = ¢(800, 6000, 1000, 400)

p = ¢(50, 3, 150, 100)

g =c¢(10, 10, 75, 100)

r =c(150, 35, 75, 5)

A2 = rbind(p, q, )

b2 = ¢(600, 300, 550)

simplex(a = obj, A1 = fat, b1 = 13800, A2, b2, maxi = TRUE)

B pe3yrnibraTte nojiydyaertcsd Takoe peLieHue:
Linear Programming Results

Call : simplex(a = obj, Al = fat, bl = 13800, A2 = A2, b2 = b2, maxi = TRUE)

Maximization Problem with Objective Function Coefficients
x1 x2 X3 x4
200 6000 3000 -200

Optimal solution has the following values
x1 x2 X3 x4
0.0 0.0 13.8 0.0
The optimal value of the objective function is 41400.

5n3 12



HpnMeHeHne CTATHCTHYECCKOI'O ME€TOdA

®aiin [paeka Pasvoe [laketer Oxna Cnpaeka

F =3x+2y — max

N=1000
- res=rep (0,N)
x_y_|_2>0 x=rep (0, N)
- y=rep(0,N)

3x-2y—-6<0

Mo

[k] = runif(1, O, 10)
-:.:k: = V“‘:-‘;fl‘l vy 10)
< 2x + y — 2 > O al=x[k]-y[k]+2>=0
a2=3*x[k]-2*y[k]-6<=0
a3=2*x[kl+v([k]-2>=0
y S 8 a4=y[k]<=3
b = al&a2&a3&a4d

K)C 2 O,y 2 0 if (b) res[k]=3*x[k]+2*y[k]

m=max (res)

VVVVmVV $$ 4t bt b+ ++4++VVVVVY

m
1] 17.49975
union=cbind (res, x, V)
k=1
while (union[k,1]'!'=m&k<10000) k=k+1
round (unionfk,],2)
res X y

6 n3 12



IIpuMeHeHne BEKTOPpU3aluU

®@aiin [paeka Pazvoe [laketer Oxna Cnpaexa

=

>N=20

> x1 = runif (N, 0, 10)
> %2 = runif (N, 0, 10)
> 8l = Xl=-%2%2 >= 0

> a2 = 3%xl-2*x2-6 <= 0
> a3 = 2"x1+x2-2 >= 0

> a4 = x2 <= 3

> b = alga2ga3sa4

> res = 3*x] + 2*x2

> u = data.frame(b, res, x1, x2)
> w%w=ufb - TRUE, ]

> W

b res x) x2
4 TRUE 4.4 1.31 0.21
7 TRUE €.9 1.90 0.60
10 TRUE 7.1 1.06 1.97
15 TRUE 4.0'0.55 1.15
20 TRUE 7.5 1.52 1.45
> w = wlorder (wSres, decreasing = TRUE), ]
> W

b res x1 x2
20 TRUE 7.5 1.52 1.45
10 TRUE 7.1 1.06 1.97

7 TRUE 6.9 1.90 0.60
4 TRUE 4.4 1.31 0.21
15 TRUE 4.0 0.55 1.15
> wil,]

b res x1 x2
20 TRUE 7.5 1.5 1.4

7n312



IIpumeHeHue BeKTOPpU3aUu (IIPOAOJIKEHHE)

®aiin lpaska Pasvoe [laketer Oxkna Cnpaeka

YVYYYVYEYNVYNYNIYIVYYNYNYNYNNYY

N=1000

x1l = runif(N, 0.5,1.2)

x2 = runif(N, 0.2, 1.0)

x3 = runif(N, 8.0, 13.8)

x4 = runif (N, 0, 2.0)

al=4*x] + 30*x2 + 5*x3 + 2*"x4 <= 69
az2=50*x1 + 3*x2 + 150*x3 + 100*x4 >= 600
a3=10*x1 + 10*x2 + 75*x3 + 100*x4 >= 300
a4=150*x1 + 35*x2 + 75*x%3 + 5*x4 >=550

b = alga2&a3sa4d

res = 200*x1 + 6000*x2 + 3000*x3 - 200*x4
u = data.frame(b, res, x1, x2,x3,x4)

w = u[b == TRUE, ]

w = w[order (wSres, decreasing = TRUE), ]
wil,]

b res x1 X2 23 x4

651 TRUE 37553 0.5 0.22 12 0.033

8ns 12



3ajaya onTUMAJIBLHOIO pacnpeaeJeHusi pecypcoB

. Koin-Bo CKpBbITBIE LIEHBI
Bunber nznenuit
Hopma 3arpar peCypcos pecypcos
Pecypcsl y. y,
1 3 2 3 ! 15'2
2 3 1 5 0
3 1 ) 4 6.25
Ilena equHUIBI 30 40 ; |
M3ACTNA max f(x) min g (y)
[Tnau 58.75 58.75
BBIITYCKa %

f,(x) =30x,+40x,+15x, - max

X, +3x,+2x,<3

2X,+3X,+X; <5

3x,+X,+2x,<4

x,20,x,20,x,20 91312




= c(30, 40, 15)

= c{l, 3, 2)
= o2, 3; 1)
= c{3, 1, 2)

1 = rbind(p, q, r)
1 = .03 5; %)
simplex(a, Al, bl, maxi = TRUE)

V 'Yy yyy
oPH QoW

Linear Programming Results
Call : simplex(a = a, Al = Al, bl = bl, maxi = TRUE)

Maximization Problem with Objective Function Coefficients
x} X2 X3
30 40 15

Optimal solution has the following values
x1 x2 X3
1.125 0.625 0.000
ThF optimal value of the objective function is 58.75.
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q4 = ¢(0, 0, 0
A3 =rbind(pl, p2, p3, p4, ql, 92, g3, q

b3

11 13 12

¢(17, 19, 11, 13, 14, 15, 11, 20)

simplex(a, NULL, NULL, NULL, NULL, A3, b3)



DHUHAHCOBbIC PEHTHI

CP3HAY v =

Macrep dyHkumii - war 1 u3 2 ? X

Mounck hyHKUMK:

BBeauTe KpaTKoe onucaHue AeiCTBus, KOTOPOe HYXXHO ‘ Haiity
BbINONIHUTD, W HAXXMUTE KHOMKY "HaifTn"

Kareropus: | 10 HelaBHO MCMONb30BABLUMXCA &4
10 HegaBHO MCNONb30BABLLMXCA A
BbibepuTe OVH o nubii andhasuTHbI nepeuens
D A 1)) aHCOBbIe A
CyMMMPOl{AaTa 1 Bpevs
CTblo[PAQ MaTemaTiyeckie
MUPCOH |Cratuctuyeckue
KOPPEST | Ccbinku 1 Maccusbl

avcn PaboTa c 6a30it AaHHbIX

TTECT TekcToBble v
Jlornyeckune

CP3HAY(4 MpoBepKa CBOWCTB W 3HAYeHMUIt

BosBpallaeT| NHxeHepHble V |koTopbie MOTyT

6biTb UMCNAMK MM MMEHAMM, MACCUBaMK UM CCbINKaMKM Ha AYeifKK C Yncnamu.

CnpaBka no 37oit HKUWK OK | i OTMeHa ‘
|

REBEEN[E = [S]R]2 (]|~ &~

! RRConsole (64-bit)
{ ®aitn MNpaeka PasHoe [laketer Oxwa Cnpaska

>R =50000; i =0.04; n = 20:1; Rn = R*¥*(1+i)"n; S = sum(Rn); round(S,2)
[1] 1548460.09
> |

R R Console (64-bit)
®aiin Mpaeka PasHoe [laketer Oxwa Cnpaska

> R =50000; i = 0.05; n = 19:0; Rn = R*(1+i)”n; S = sum(Rn); round(S,2) 12 |/|3 12
[1] 1653297.71
> |



